

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K. Po2 br. 22/10

Glavni pretres 23.2.2010.

Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih

Saslušanje svedoka Borislava Prebega

U Lovas je otišao u sastavu jedinice TO Valjevo. Odmah po dolasku, optuženi Darko Perić mu je naredio da čuva meštane Hrvate koji su bili zatvoreni u dvorištu zadruga. Tom prilikom je sa optuženim Perićem video optuženog Ljubana Deveteka i pripadnike dobrovoljačke jedinice *Dušan Silni*. U dvorištu zadruga stražario je sa izvesnim Markom i jednim mladićem čijeg se imena ne seća. Tokom noći Marko je tukao neke zatvorenike. Sutradan ujutru, u dvorište zadruga došli su optuženi Ljuban Devetak, Drako Perić i desetak pripadnika dobrovoljačke jedinice *Dušan Silni*. Optuženi Devetak je, čitajući neki spisak, prozivao zatvorene Hrvate, koje su dobrovoljci tukli. Dobrovoljac koga zna po imenu Petronije nožem je ubadao zatvorenike. Kasnije je saznao da su ti zatvorenici odvedeni na minsko polje i da su mnogi ubijeni. Dan nakon toga njegova jedinica je vraćena u Valjevo.

Pitanja zamernika tužioca

Njegov neposredni starešina bio je optuženi Radovan Vlajković. Dobrovoljci su počeli da tuku zavorene Hrvate desetak minuta nakon što su u dvorište zadruga došli optuženi Ljuban Devetak i Darko Perić, koji su se za to vreme nalazili u prostorijama Zadruga.

Pitanja branilaca optuženih

Optuženi Ljuban Devetak je nosio uniformu. Naredbu za čuvanje zatvorenika optuženi Darko Perić izdao mu je u dvorištu Zamljoradničke zadruga, a tada se tu nalazio i optuženi Ljuban Devetak. Jedinica TO iz Valjeva isterana je iz Lovasa jer je učestvovala u maltretiranju i ubijanju meštana Hrvata. Petronije je pripadnik dobrovoljačke jedinice koji je najviše tukao zarobljenike.

Pitanja predsednice veća

Dobrovoljci su zatvorene Hrvate tukli kablovima, motkama, palicama, kundacima, metalnim cevima i drugim. Pripadnici TO Valjevo nosili su zelene maskirne uniforme, a na glavi kačkete. Dobrovoljci su bili obučeni u razne uniforme, a neki su bili i u civilu.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Njegov zadatak je bio da pazi da zatvoreni Hrvati ne pobjegnu iz dvorišta zadruga. Za vreme njegovog boravka u Lovasu nije bilo pucnjave.

Saslušanje svedoka Zorana Miloševića

U Lovasu je proveo do deset dana i za to vreme čuvao je stražu na nekoliko mesta u okolini sela. Njegova jedinica bila je smeštena na drugom spratu škole.

Pitanja zamenika tužioca

Pripadao je jedinici TO Valjevo. Ne seća se da li je bio mobilisan ili se toj jedinici priključio dobrovoljno. Starešina te jedinice bio je optuženi Miodrag Dimitrijević. Nije siguran da li je optuženi Dimitrijević došao u Lovas sa jedinicom ili kasnije. Optuženi je više puta pominjao da

mu u Lovasu pretila opasnost. U prizemlju škole boravila je jedinica optuženog Darka Perića. Sutradan, po dolasku te jedinice, čuo je da su na minskom polju ubijeni meštani Hrvati.

Pitanja branilaca optuženih

U Lovasu se nalazilo više vojnih jedinica u različitim uniformama.

Pitanja predsednice veća

Tokom boravka u Lovasu samo je jednom čuo pucnjavu. Pre dolaska u Lovas znali su da su minirana okolina sela, kao i mesto gde su odvedeni meštani Hrvati.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Na pitanja punomoćnika oštećenih u vezi sa postojanjem seoske vlasti u Lovasu, ko je postavljao minska polja, ko je odveo civile Hrvate na minsko polje, svedok je odgovorio da mu nije poznato i da se ne seća.

Komentar:

Svedoku Prebegu predočene su fotografije, među kojima je prepoznao optužene Ljubana Devetaka, Darka Perića, Radovana Vlajkovića i Petronija Stevanovića.

S obzorom da je svedok Milošević u sporno vreme bio u Lovasu, morao je biti upoznat sa dešavanjima o kojima je pitan, a budući da je na sva relevantna pitanja odgovarao negativno, jasno je da on ne govori istinu.

Fond za humanitarno pravo